

Az orosz–ukrán háború árnyékában

Ellenőrzik az óvóhelyek állapotát



A marosvásárhelyi óvóhelyek többsége régebbi tömbházak pincéjében található. Felvételünk illusztráció.

Fotó: Nagy Tibor

Egyelőre semmi okunk a pánikra, sem a pánikkeltésre, azonban mihez tartás végett még a legbékésebb időben is jó olyan információkkal rendelkezni, amelyek hasznosak lehetnek váratlan konfliktusos helyzetben, katasztrófák vagy természeti csapások idején. Ebből a megfontolásból a Katasztrófavédelmi Felügyelőség (www.igsu.ro) honlapján

február folyamán közzétették az egyes településeken található óvóhelyek lajstromát a lakosság tájékoztatására. E lajstromban megtalálhatók a Maros megyei óvóhelyek is.

Mezey Sarolta

(Folytatás a 4. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Szakmai napot tartott az RMGE Maros

A tél folyamán az RMGE Maros szervezete a gazdaszervezetekkel és a falugazdász-hálózattal, valamint a közreműködő szakemberekkel – a Szülőföldön okosan elnevezésű program keretében – találkozósorozatot szervezett megyénk több településén. A találkozón a gazdákat az aktuális mezőgazdasági munkálatokról, a pályázati lehetőségekről és a szervezet ajánlatairól tájékoztatták.

6.

Szolidaritásra hívnak

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal alárendeltségébe tartozó Szociális Igazgatóság és a Romániai Vöröskereszt marosvásárhelyi kirendeltsége támogatást nyújt az Ukrajnából érkező háborús menekülteknek. Marosvásárhelyen a Mihai Eminescu Ifjúsági Házban kialakított gyűjtőponthon adhatja le a lakosság az egyelőre legfontosabb adományokat.

8.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Veszélyhelyzetből válsághelyzetbe?

Mózes Edith

Az Ukrajna elleni orosz invázió mindent fölülírt: a világjárványt, az elszabadult energiaárak miatti aggodalmat és felháborodást, az egyre nagyobb szegénységet. Kedden éjjelkor lejárt a veszélyhelyzet, az államelnök bejelentette: lefutott a koronavírus-járvány ötödik hulláma, és ezzel véget ért a pandémia is.

Elhisszük neki, hiszen egy államfő nem beszél(het) a levegőbe! Bár, ha arra gondolunk, hogy 2021 nyarán, amikor még javában pusztított az országban a negyedik hullám, még mindig sok volt a súlyos beteg, túlterheltek voltak a kórházak, és nemzetközi viszonylatban kimagaslóan nagy volt a halálos áldozatok száma, ráadásul itthon mélyült a kormányválság, futószalagon váltották le az egészségügyi minisztereket, az elnök bejelentette: „gyakorlatilag legyőztük a pandémiát!” Olyan jól „legyőztük”, hogy utána ránk zúdult az újabb hullám. Ami megint lecsengőben van – legalábbis az elnök szerint. A múlt hét végén jelentette be, hogy a veszélyhelyzetet nem hosszabbítják meg március 8-tól, mert „a koronavírus-járvány ötödik hulláma lefutott”. Vagyis a 2020. május 15-től bevezetett veszélyhelyzet alatt bevezetett megszorítások – amelyek közel két évig keserítették az emberek életét, korlátozták személyi szabadságukat – megszűnnek.

(Folytatás a 3. oldalon)

Ellenőrzik az óvóhelyek állapotát

(Folytatás az 1. oldalról)

A közzétett jegyzék szerint Maros megyében 95 óvóhely van, ezek zöme, 78 Marosvásárhelyen, 12 Segesváron és öt Szászrégenben található. A listán nem szerepel Dicsőszentmárton vagy a kisebb városok, Radnót, Nyárádtő, Nagysármás, Szováta, Marosludas, Nyárádszereda vagy Erdőszentgyörgy.

A 78 marosvásárhelyi óvóhely közül 33 a Kövesdombon, 20 a Tudor lakónegyedben,

12 a November 7. negyedben, hat a vasútállomás körül, három a központban, kettő a megyesfalvi negyedben található, míg az Egyesülés és Kornisa negyedben csak egy-egy ilyen helyiség van.

Vészhelyzet esetén a civil lakosság a megjelölt óvóhelyeken találhat menedéket, feltéve, ha tudomása van róla, illetve ha a helyiségek megfelelnek a célnak, és használhatóak.

Dr. Raed Arafat, az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság vezetője múlt pénte-

ken nyilatkozta, hogy a katasztrófavédelmi felügyelőség képviselői ellenőrizni fogják a civil lakosság védelmére kijelölt óvóhelyek állapotát, bár véleménye szerint nagyon kevés annak a valószínűsége, hogy ezek használatára sor kerül.

A gyakorlat azt mutatja, mondta, hogy a tömbházak alatti óvóhelyeket általában más célokra használják. Abban az esetben, ha az óvóhelyek rendeltetését időközben megváltoztatták, raktár- vagy pincehelyiségeket alakított ki, akkor ezeket ki kell üríteni, az ott tárolt kacatokat ki kell hordani. A helyiségeket a rendeltetésüknek megfelelően, a leg-

szükségesebbekkel kell felszerelni, hogy adott esetben menedéket nyújtsanak a civil lakosoknak.

A felkészülés kötelességünk – mondta Arafat, és felkérte a tulajdonosi társulásokat, illetve az önkormányzatokat, amelyeknek az ügykezelésében óvóhelyek vannak, hogy intézkedjenek, és tegyék rendbe ezeket.

Ezen a linken található az óvóhelyek:

https://www.igsu.ro/Resources/Documente_Generale/Situatia_adaposturilor_de_protectie_civila.pdf

Pénzt osztott a kormány a vallásfelekezeteknek Jut pénz a templomokra

Több mint százharmincmillió lej osztott szét tavaly a kormány vallásügyi államtitkársága a Romániában bejegyzett és hivatalosan elismert felekezetek között, az összegek főleg templomok, imahelyek építésére, javítására, kisebb részben egyéb kiadásokra használhatók fel. A történelmi magyar felekezetek sem maradtak támogatás nélkül.

Gligor Róbert László

A támogatások összegét nem tette nyilvánossá honlapján az intézmény, de kérésünkre Victor Opaschi államtitkár adatokkal szolgált. Tájékoztatójából kiderül, hogy 100,6 milliót az ortodox, 9 milliót a zsidó közösségek szövetsége, 6 milliót a római katolikus, 5,1 milliót a református, 2,1 milliót a pünkösdisták, 1-1 milliót a muzulmán és az örmény egyházaknak utaltak. Ennél kevesebbet kaptak a görögkatolikusok, az óritusú ortodoxok, a baptisták, a szerb ortodoxok, az evangélikusok, az adventisták, a lutheránusok, a legkisebb összeg az unitáriusoknak jutott, míg a Jehova tanúi felekezet nem igényelt támogatást.

A keretösszegekből Maros megyébe 1,913 millió lej érkezett, amelyből 1,021 millió a reformátusoknak, 647 ezer a római katolikusoknak, 245 ezer az ortodoxoknak.

A római katolikus gyülekezetek között találjuk a búzásbesenyőit, az ákosfalvit, a kelementelkit, az eg-

restőit különböző javítási igényekkel, míg a jobbágyfalvi egyházközség két (a jobbágyfalvi anya- és székelysárdi leányegyház) épülete külső és belső javítására kért pénzt.

A reformátusok is főleg épületjavításra kértek támogatást, köztük Nyárádszentbenedek, Beresztelke, Nagyfülpös, Fintaháza, Gyulakuta, Küküllőpócsfalva, Mezőmadaras, Szentgerice. A nagykendiek harangra, a vadasdiak harangok villamosítására, a pókakeresztúriak templomi bútorzatra, a haranglábiai orgonajavításra, a havadtövek fűtésre, a héderfajaiak haranglábra igényelték támogatást, míg a marosvásárhelyi vártemplomi gyülekezet falfestmények restaurálására.

Félmillió Nyárádszeredának

Nyárádszereda közigazgatási területén belül öt gyülekezet használhat fel egyenként százezer lejt. A már említett székelysárdi mellett a nyárádszeredai katolikus egyházközség kétszázezeret kapott, ennek felét a szentannai, felét a székelybői templom templom javítására fordítják. Százezer lejt költhet a székelytompai református missziói egyház is az épülő székelybői templomára.

A nyárádszeredai főtéri egyházközség a demeterfalvi leányegyház templomára fordítja a novemberben kapott összeget, hiszen megépítése (1951) óta, a kisebb javításokat leszámítva sosem történt itt nagyobb beavatkozás, így időszerűvé vált egy ilyen munkát – mutatta be a helyszínen *Tőkés Attila* lelképásztor. Részben azért is van szükség sürgős közbelépésre, mert a torony dőlni kezdett, veszélyeztetve a templom-

hajót is, másrészt a szakszerűtlen javítások miatt a falak nagyon salétromossá váltak, az északi oldalon már a téglák is mállanak. A javítással párhuzamosan a templom mellé egy termet is építenek, hiszen nincs, ahol gyülekezeti tevékenységeket, gyermekfoglalkozásokat tartanak. Télen lehetetlen kifűteni az amúgy nem nagy templomot, ezért elsőbbséget élvez egy korszerű fűtésrendszer kialakítása, gázkazán fognak beszerezni, és a főbejárati ajtón kívül az összes nyílászárót hőszigetelőre váltják. Kicserélik a teljes villanyhálózatot, és mivel a karzat egy részét is újjá kell építeni, kicserélnék a padokat, megújul a mennyezet is, amely a deszkák helyett kazettás borítást kap. Hogy megakadályozzák a torony további dőlését, alábetonozzák. A salétromos falakról leverték a vakolatot, de nem burkolják vissza, hogy száradni tudjanak, ezért a templombelsőben kazettás jellegű légréses borítást alkalmaznak. A templom és a gyülekezeti terem elé egységes fedett teraszt alakítanak ki. Az állami támogatás csak a templom javítását fedezi, míg a padok, a fűtésrendszer és a mennyezet cseréje, a gyülekezeti épület és a terasz költségeit önerőből kell megoldani, ami további legkevesebb 70 ezer lejre rúg, ezért adománygyűjtést hirdettek. A demeterfalvi templom érdekessége, hogy három helyi felekezet használja felváltva, így a 150 fős református közösség mellett a gyülekezeti terem építéséből a katolikusok és unitáriusok is kiveszik a részüket. A hiányzó költségekhez támogatást remélnék a *Comunitas Alapítványtól*, az önkormányzattól, a katolikus és az unitárius egyháztól, a többit a reformátusok teremtik elő – ismertette a nagyberuházás részleteit a lelkész.

Még mindig sok kell Gyulakutára

A gyulakutai reformátusok is tavaly novemberben jutottak hozzá a megítélt 75 ezer lejhez, ezért ezt az összeget csak a tavasz beköszöntével tudják hasznosítani. Mivel tavaly befejezték a templom belső felújítását, az épület külső felújítása és a villámhárító felszerelése a következő lépés. A falak alsó részéről eltávolították a vakolatot, ez egyelőre így is marad, mivel a bent betonpadló miatt évtizedekig a falakba szívódott fel a talaj nedvessége. Tavaly az épületen nyitható ablakokat szereltek, ezzel megoldották a nedves levegő távozását, de a falak alsó része még sokáig szárad – tudtuk meg *Kulcsár-Rabocska Levente* lelkésztől. A most kapott állami támogatás valószínűleg nem fedezi a külső munkálatok költségeit, ezért további adománygyűjtést hirdettek, miután a tavalyi igen sikeres volt, a hívek és elszármazott gyulakutaiak szép összeget adtak össze.

Ezzel azonban nem zárulnak le a tennivalók a műemlék templomnál, hiszen az épület környezetében el szeretnék távolítani a betont, és térköves borítást alkalmaznának, ha



A szentannai katolikus templom is megérett a felújításra

Fotók: Gligor Róbert László

sikerül további állami támogatást szerezni a következő időszakban. A templombelsőben is nagy értékű munkálatok vannak még hátra: a festett kazettás mennyezet javítása 30 ezer euróba kerül, erre a Teleki Alapítvány választ várják, hogy jut-e ide is pénz a Rómer Flóris Terv keretében, de a feltárt falfestmények restaurálására is 9 ezer euróra volna szükség. Pályáztak a Bethlen Gábor Alaphoz, hogy egy emlékhelyet alakítsanak ki az udva-

ron, hiszen 690 éve említették először írott források a falu nevét, és a templom melletti gyülekezeti épület egyik termében szeretnék bemutatni a templom alatti ásatások leleteit is a modern technológia segítségével. Ha kapnak támogatást, az ősz folyamán szeretnének háladási istentiszteletet tartani a templom részleges felújításáért, ugyanakkor szakmai konferenciára is sor kerülne a régészeti ásatások kapcsán.



A demeterfalvi templom sürgős beavatkozást igényel – három felekezet használja



Gyulakután idén a templom külseje újul meg

AGROVILÁG

Mezőgazdaság * Vidékfejlesztés * Agroturizmus

Szerkeszti: Vajda György

X. Agrárakadémia

A pályázati lehetőségekről érdeklődtek

Február végén a mezőbándi kultúrotthonban szervezték meg a tizedik Agrárakadémiát. A rendezvényen, amelynek célja naprakész információkat szolgáltatni a mezőgazdászoknak, közel 30 gazda vett részt.

A tizedik Agrárakadémia idei házigazdájának először Horváth Árpád, Mezőbánd alpolgármestere üdvözölte a megjelenteket, majd ifj. Birtalan István, a Maros Megyei Ifjúsági Egyeztető Tanács elnöke, az Agrárakadémia főszervezője beszélt a rendezvény fontosságáról. Az előadások sorát dr. Barabási Antal Szabolcs, a mezőgazdasági minisztérium államtitkára nyitotta meg, és a tejtermelő gazdaságokért újdonságokról beszélt, majd Albert Imre, a Romániai Biogazdálkodók Egyesületének tagjaként, a Bioterre ügyvezető igazgatójaként, valamint az Ecoinspect Kft. ellenőrző és minősítő cég adminisztrátorként a romániai biogazdálkodás lehetőségeit, az erre vonatkozó

elvárásokat, jogszabályokat ismertette, és előrevetítette ennek a gazdálkodási ágazatnak a jövőjét. Őt követte dr. Nagy Péter Tamás állatorvos, állattenyésztési szakember, aki gyakorlati tapasztalatait osztotta meg a hallgatósággal, összehasonlítva a tej- és húshasznú szarvasmarhák tenyésztésének feltételeit, gazdasági vetületét. Dr. Kolcsár Károly parlamenti képviselő e szakterületre vonatkozó jogalkotási folyamatokba tekintett be, Bordi-Kacsó Zsolt Attila, a Maros Megyei Mezőgazdasági Intervenció és Kifizetési Ügynökség (APIA) aligazgatója a támogatási lehetőségekről beszélt. Az előadás-sorozatot az Eurotop Consulting ügyvezető igazgatója, Parajdi Borbála zárta, az aktuális és kilátásban levő mezőgazdasági pályázatokról számolt be. Az estebe nyúló rendezvény második felében a gazdák kérdéseket tehetek fel a meghívottaknak; elsősorban a pályázatok, farmlaik finanszírozási lehetőségeiről érdeklődtek.

Szülőföldön okosan

Szakmai napot tartott az RMGE Maros



Fotó: Nagy Tibor

A tél folyamán az RMGE Maros szervezete a gazdászervezetekkel és a falugazdász-hálózattal, valamint a közreműködő szakemberekkel – a Szülőföldön okosan elnevezésű program keretében – találkozóorozatot szervezett megyénk több településén. A találkozón a gazdákat az aktuális mezőgazdasági munkálatokról, a pályázati lehetőségekről és a szervezet ajánlatairól tájékoztatták. Ennek a sorozatnak a részeként szerveztek március 7-én a Studium Hubban több témakörben szakmai napot.

Az első előadó Babicz Szabolcs, a Holland Alma Kft. szaktanácsadója volt, aki két témában tartott előadást. Először az ültetvénytelepítés helyes gyakorlatáról, majd a biológiai növényvédelemről és a tavalyi év tapasztalatairól érkezett, és látta el gyakorlati tanácsokkal a jelenlevőket. Ezután Székely Ferenc-Zoltán, a LAM Mikrohitel Rt. hitelfelügyelője a gazdák szánt mikrohitel-igénylés lehetőségeiről beszélt, ismertette legújabb ajánlatukat, a Gazdabolt hitelt, amelyen keresztül azoknak a gazdáknak tudnak pénzügyi segítséget nyújtani, akik kizárólag a Marosi Gazda Kft.-nél vásárolnak. Majd Albert János, a Chemark Rom termékmenedzsere előadásában az alternatív és hatékony trágyázást ajánlta megoldásként a műtrágya helyettesítésére, amely, mint ismeretes, drasztikusan megrágt. Az előadások sorát a Marton Genetics kukoricafajta-bemutatója és termesztési technológiáinak ismertetője zárta. Végh András, a Marton

Genetics Kft. ügyvezető igazgatója részletes betekintést nyújtott a martonvásári kukoricafajta termesztési technológiájába. Olyan fajtákat ajánlott, amelyek megfelelnek az itteni agrárklimának és talajnak, természetük garantáltan bő terméshozamot eredményez.

Fazakas Miklós, az RMGE Maros elnöke a konferencia végén lapunknak elmondta: azon túl, hogy a tél folyamán találkoztak a gazdákkal, és olyan információkkal látták el őket, amelyek a tavaszi idénykezdés előtt aktuálisak, a Marosi Gazda Kft.-t is népszerűsítették, hiszen ezen keresztül a legjobb árakon tudnak termékeket biztosítani a gazdák számára. Ezt a lehetőséget bővítették ki a LAM Alapítvány által ajánlott hitelkerettel.

– Nem véletlenül a Marosi Gazda Kft.-vel együttműködő cégekkel és témakörben szerveztük a szakmai napot, mivel mi felelősséget vállalunk mind a felkínált termékekért, mind a szakmai tanácsért, ugyanakkor azon igyekezünk, hogy előrettekintsünk és olyan témákat érintsünk, amelyek a jövőt jelentik, mint a környezeti érzékeny gazdálkodás, hiszen jövőtől szigorú feltételeket vezetnek be majd ezen a téren. Nemsokára bővítjük a szakmai tanácsadói kínálatunkat a szőlőtermesztés, borászat terén is, és azt tervezzük, hogy helyi termékvásárokat is szervezünk, így teljes palettát kínálhatunk a gazdáknak a vetéstől a termesztésen át az értékesítésig, természetesen ehhez hasonlóan az állattenyésztéssel és a méhészettel is foglalkozunk, és az is közismert, hogy a kézműveseket is bevonjuk körünkbe – mondta a szervezet elnöke.

Gyümölcsfametszés – előadás és gyakorlati bemutató

Március 5-én, szombaton a Sapientia EMTE kertészmérnöki tanszéke a Székely Gazdászervezetekkel az egyetem székhelyén elméleti és gyakorlati bemutatót szervezett a gyümölcsfák télvégi fenntartó metszéséről.

A rendezvényen, amelynek célja az volt, hogy felhívja a gazdák figyelmét a fametszés fontosságára, rendszerességére és eredményességére, 71 érdeklődő vett részt. Az egyetem aulájában Bandi Attila, a kertészmérnöki tanszék adjunktusa előadást tartott a metszés biológiai alapjairól és a különböző metszési módszerekről. Külön, részletesen kitért a koronaalakítás és a termőre metszés technikáira, arra, hogy miként kell az almafákat és a csonthéjasokat karbantartani. Az

előadást követően kérdésekre válaszolt. A nagy érdeklődés miatt a kétórásra tervezett előadás még egy órával meghosszabbodott. Ezután az egyetem kertjében tartottak konkrét bemutatót; a szakértők megmutatták a különböző fogásokat, technikákat. A gyakorlati ismétető is interaktívra sikerült. Jelen volt dr. Benedek Klára tanszékvezető tanár is. A résztvevők között nemcsak nagygazdálkodók voltak, hanem kiskert-tulajdosok is. A Székely Gazdászervezetek Egyesületének ez a harmadik, fametszésről szóló bemutatója. Az egyesület folytatja az ismeretterjesztést, a következő rendezvényen, amelyet szintén a Sapientiaval közösen szervez, a növényvédelemről és a mezőgazdaságban alkalmazott drónhasználatról lesz szó.

Eljutott Brüsszelbe az országos mezőgazdasági stratégia

A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztérium közleménye szerint február 28-án feltöltötték az Európai Bizottság elektronikus platformjára az országos mezőgazdasági stratégiát (PNS) a megfelelő dokumentumokkal együtt.

Az Európai Bizottság szakemberei a stratégia feltöltését követő három hónapon belül elemzik a dokumentumot, megjegyzéseket, kérdéseket tehetnek fel az összeállító bizottságnak, ugyanakkor kiegészítést is kérhetnek. Az országos mezőgazdasági stratégia fontos dokumentum, ugyanis az EU az elkövetkezendő, 2022–2027 közötti finanszírozási időszakban ennek megfelelően határozza meg a támogatás mértékét és azt is, hogy a romániai igényeknek megfelelően milyen fontosabb szakágazatokat karolnak fel leginkább. Adrian Chesnoiu miniszter irányította azokat a találkozókat, beszélgetéseket, fórumokat, amelyeken az elmúlt két hónapban kialakult a stratégia, tükrözve a gazdák, a szakmai szervezetek, a mezőgazdasági, élelmiszeripari

feldolgozóegységek képviselői, a mezőgazdasági és vidékfejlesztési szakértők igényeit, véleményét.

– Az országos stratégia átláthatóan, az agrárium, valamint a mezőgazdasági, élelmiszeripari szektor képviselőivel tartott építő jellegű tárgyalássorozatoknak köszönhetően állt össze. A múlt év végén az Európai Bizottság által szervezett AgriFish tanácskozáson ígért határidőre közvetítettük Brüsszelbe azt a komplex dokumentumot, amely a hazai költségvetésből szánt támogatások mellett jelentősen hozzájárulhat a román mezőgazdaság fejlesztéséhez. Arról biztosítottam a gazdákat, hogy mindent megteszünk azért, hogy az országos stratégia stabilitást, kiszámíthatóságot hozzon a román mezőgazdászoknak, mivel nagy szükség van erre, hogy megőrizzük a hazai agrárszektor versenyképességét, javuljon a termelékenység, és a gazdák minél nagyobb teret nyerjenek a piacokon – nyilatkozta többek között a miniszter a sajtónak a dokumentum elektronikus postázását követően.



Fotó: Henn Attila

Meghatározták a nemzeti átmeneti támogatások (ANT) keretösszegét

Március harmadikán a Hivatalos Közlönyben is közzétették a 2022. február 3-án hozott 294-es kormányrendeletet, amely meghatározta a nemzeti átmeneti támogatások keretösszegeit, és kultúránként a hektáronkénti, illetve a tenyészállatonként kiszámított értékeket. Mint ismeretes, ezt a támogatást a hazai költségvetésből, a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Minisztériumon keresztül folyósítják a gazdáknak. Az erre szánt keretösszeg 2022-ben 223.976.951 euró, amelyet a következőképpen osztottak el: 85.301.500 eurót (hektáronként 11,94 euró) a szántóföldi kultúrákra (ANT 1), 5.500 eurót (hektáronként 8,60 euró) szálakender, (ANT 2-3), 1.656.200 eurót (hek-

táronként 2.584,54 euró) a dohány (ANT 4), 84.000 eurót (hektáronként 355,82 euró) a komló (ANT 5), 1.515.500 eurót (hektáronként 78,13 euró) a cukorrépa (ANT 6) termesztésére lehet fordítani. Az állattenyésztők a következő támogatást kaphatják: a tejhasznú szarvasmarhát tenyésztőknek járó keretösszeg 18.516.917 euró (19,04 euró/tonna tej/fő – ANTZ 7), a húshasznú szarvasmarhát tenyésztők 77.839.917 eurót (66,28 euró/fő – ANTZ 8), míg a juh- és kecsketenyésztők 39.057.417 eurót (fejenként 4,73 euró – ANTZ 9) kaphatnak. Az eurót az Európai Központi Bank által 2021. szeptember 30-án megállapított árfolyamon, azaz eurónként 4,9475 lejben számolják át.

4keréken

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Két új modellt ígér a Cupra



Cupra Metahype koncepcióautó

Forrás: Cupra

Lehetséges, hogy még mindig sok embernek nem mond semmit a Cupra elnevezés. Nem is csoda, hiszen nem olyan régen lett külön autógyártó a Seat gyári tuning cégéből. Azonban azóta Nyugat-Európában szép hírnévre tett szert a Volkswagen alvállalata. Az első modellje a Cupra Ateca volt, ami ránézésre azonos a Seat Ateccával, annyi különbséggel, hogy előbbin látszik, hogy sportosabban agresszív. Hasonló a helyzet a Cupra Leon esetében is, ami a Seat Leon sokkal sportosabb ikerestvére. Ezt követte a Cupra Formentor, ami egy csapott hátú, városi crossover, lenyűgöző formavilággal és bámulatos teljesítménnyel. Továbbá ott van a Cupra Born is, ami lényegében egy Volkswagen ID.3, azaz egy tisztán elektromos autó. Összességében elmondható a Cupra kínálatáról, hogy egy egyedi autója van, a Formentor. Bár a Born is sajátos formavilággal rendelkezik, azért nem lehet elmenni amellett, hogy a lemezek alatt egy Volkswagen ID.3 bújik meg.

Nagy-Bodó Szilárd

Elmondható, hogy bár érdekes márkáról van szó, eddig nem sok modellt dobtak a piacra. Most erre készülnek, igaz, először az a cél, hogy megkértszerezék az eladásait. A Cupra x2 elnevezésű (azaz Cupra kétszer) üzleti terv legfontosabb részlete, hogy a 2022-es évben meg szeretnék duplázni a Cupra márkával foglalkozó kereskedések számát. Ennek eredményeképpen az eladások egyenes arányú növekedésére számítanak, azaz arra, hogy kétszer annyi gépjárművet értékesítenek. A remény nem teljesen alaptalan, hiszen 2021-ben 189%-

os növekedést tudtak elérni (2020-hoz képest), 79.300 gépjármű eladásával. Az viszont már egy másik kérdés, hogy idén sikerül-e elérni a 160 ezres eladást, főleg úgy, hogy új modellt csak évek múlva mutatnak be. Egy biztos: az eredményre nem kell annyit várni, mint az új Cuprára.

A spanyol gyártó kínálata jelenleg tehát a már felsorolt négy típusból áll. Ezekhez fog valamikor a jövőben csatlakozni a Cupra Tavascan, ami nem más, mint a Volkswagen ID.4 átalakított változata. Feltehetőleg a hajtásláncon nem változtatnak, csak egy stílusosabb „ruhát” kap a típus. Továbbá még tervben van az Urban Rebel tanulmányautó szériaváltozata is. A két típusban az a közös, hogy mindkettő elektromos autó lesz. Utóbbi a jelek szerint az ID.2 testvérmódellje lesz. Ezek a típusok azonban távolról sem vesznek részt az ideai duplázás elérésében. A Tavascan 2024, míg az Urban Rebel 2025 körül érkezik meg a kereskedésekbe. Az Urban Rebelt mindenképpen meg fogja előzni az ID.2, hiszen annak a testvére lesz, és a Volkswagen aligha hagyja, hogy az egyik alvállalata hamarabb álljon elő a típussal, mint ő maga.

A Cuprától egyelőre tehát nem lehet nagyon egyedi autókra számítani, inkább csak afféle sportos Volkswagenek fognak kikerülni a gyárból. Ez egyrészt jó, mert így viszonylag alacsonyabb áron lesznek hozzáférhetőek a típusok, másrészt viszont fájdalmas, hiszen egy darabig biztos nem születnek olyan különleges autók, mint a Cupra Formentor. Mindenesetre kíváncsian követjük, hogy a jelenlegi kínálattal sikerül-e elérni a kitűzött célt, azaz az eladások megduplázását.

Újra külön vállalat lehet a Porsche

A német sportautókat gyártó Porsche nem a Volkswagen-csoport részeként kezdte, hanem önálló vállalkozásként. A későbbiekben vásárolta fel a Volkswagen. Azonban a teljes tulajdonjog nincs az óriás kezében, megoszlik ugyanis a Porsche-Piech család és a Volkswagen között. Most pedig úgy néz ki, hogy hamarosan kikerülhet a német óriás irányítása alól. Ugyanis tárgyalnak arról, hogy a Porschtét tőzsdére vinnék.

Ennek hátterében az áll, hogy a már említett Porsche-Piech család visszakapja a vezetést a vállalat fölött, legalábbis erre lehet következ-



Porsche-jelvény

Forrás: totalcar.hu

tetni a Volkswagen bejelentéséből. Ezzel párhuzamosan a Porsche Automobil Holding SE – ami a Porsche-Piech családhoz köthető – olyan közleményt adott ki, hogy egy esetleges tőzsdéi bevezetés kapcsán részvényeket vásárolnának. Ebből arra lehet következtetni, hogy a feltételezés igaz. A sors finitóra, hogy a Porsche-Piech család éppen egy szerencsétlen tőzsdéi bevezetés kapcsán veszítette el az irányítást a vállalat fölött. Az eredeti cél az volt, hogy 2005-ben felvásárolják az akkor igen alacsony áron lévő Volkswagen-részvények többségét, mindehhez óriási hiteleket vettek fel. Azonban a manőver éppen ellenkezőleg sült el. Viszont a család megtarthatta a pénzt, de a Porsche autógyártást kénytelen volt a Volkswagen konszernbe olvasztani. A Porsche-Piech család viszont vezető részvényese maradt a vállalatnak, 31,3%-os tényleges részesedéssel és 53,1%-os szavazati aránnyal. Vagyis, bár már nem az övék volt a Porsche, mégis nagyrészt úgy irányították, ahogy akarták. Értelemeszerűen a vállalat azelőtt is igen sikeres volt – elég csak a '80-90-es évek modelljeire gondolni –, hiszen éppen arra készült, hogy megvásárolja a világ legnagyobb autógyártóját.

Azóta egyértelműen változott a piac, és ehhez az is hozzátartozik, hogy a Volkswagen megvásárlása már nem is tűnik olyan jó üzletnek. Ebben nagy szerepe van a dízelbotránynak. Bár tavaly még a Porsche különválasztására a Volkswagen vezérigazgatója határozott nemet mondott, úgy fest, mostanra fordult a kocka, és mindenki számára ez kezd lenni a legvonzóbb opció. Ennek oka az, hogy mindenki nyerne abból, ha a két vállalat külön folytatná, egyrészt a Volkswagen rengeteg pénzhez jutna, másrészt a Porsche-Piech család visszaszereshetne egy darabot a vállalkozásból.

A Bloomberg Intelligence számításai alapján jelenleg a Porsche az egyik legértékesebb autómárka, értéke megközelítőleg 60–85 milliárd euró lehet. Ez azért is különösen érdekes, mert a teljes Volkswagen

konzern piaci értékét 112 milliárd euróra becsülik, ebben pedig benne van az összes többi márka, azaz egyedül a Porsche jóval meghaladja az 50%-ot, akkor is, ha az alacsonyabb értékkel kalkulálunk.

A Porsche tőzsdéi bevezetése azt jelentené, hogy az említett érték egy jelentős részét szabadon használható tőkeként kinyerné a Volkswagen a Porschéból, ami, lássuk be, jól jönne a német óriásnak, hiszen öt év alatt 159 milliárd eurót készült elköltöni villanyautó-fejlesztésekre. Ez pedig egy komoly lépés lenne az ügyben.

Kiszivárgott a terep-Ferrari

Nem is olyan régen éppen a Ferrarinál nyilatkoztak, hogy ők soha nem fognak felhagyni a belső égésű motor gyártásával, aztán láss csodát, tavaly bejelentették, hogy készült az elektromos Ferrari. Hasonló volt a helyzet a 2000-es évek közepén, amikor azt állították, hogy soha nem lesz terepjáró Ferrari. Aztán kicsivel 2010 után megérkezett a Ferrari GT, ami, bár nem egyértelműen terepjáró, egy lépés volt abba az irányba. Most pedig kiszivárgott, hogy itt a Ferrari SUV.

Az autó eleje első ránézésre érdekes. Nem lehet azt mondani, hogy csúnya, viszont nem igazán hasonlít egy eddig ismert Ferrarira sem, sőt talán kijelenthető, hogy mintha Porsche Taycanra utaló jelek is lennének rajta. Olyan, mintha egy sportkocsi elejét húzták volna kicsit hosszabban és közben felfelé is. A kocsi feje már kevésbé furcsa, illetve halványan emlékeztet a GTC4 Lusso megoldására.

Ezek természetesen mind csak külsőségek. Arról még semmilyen információ nincs, hogy milyen hajtás kerül az autóra. Természetesen találgatások vannak. Ezek alapján legalább kétféle motorral készül a Purosangue névre hallgató SUV. A csúcsváltozatba egy V12-es szívómotor fog kerülni, viszont legalább egy turbós kivitel is készül a Ferrari első hobbiterejárójából. Ennél többet azonban nem tudni, viszont feltehetőleg még az idén bemutatják a típust. A forgalmazás pedig várhatóan 2023 elején fog elkezdődni.



A Ferrari Purosangue előlről



... és hátulról

Közönségszolgálat

Szerkeszti: Szer Pálosy Piroska

Maros megyében előjegyzési lehetőség van márciusra Megduplázódott az útlevíkérelmek száma

Február 15-étől a tavalyi év azonos időszakához viszonyítva országosan, így a Maros megyei útlevíosztályon is megduplázódott a benyújtott útlevíkérelmek száma. Egy újabb ügyfélablak megnyitásával azonban egyelőre lehetőség nyílt március 10-ére is időpontot foglalni. Ez azonban változhat, amennyiben a szomszédos megyékből regisztrálók számaránya emelkedik.

Szer Pálosy Piroska

Az útlevíkérelmek tavalyihoz viszonyított megkétszereződését a Maros megyei útlevíosztály vezetője az orosz–ukrán konfliktus miatt kialakult geopolitikai helyzet mellett a járványügyi korlátozások feloldásának tulajdonítja.

A Maros megyei útlevíosztály vezetője, *Micușan Daniela* rendőrbiztos megkeresésünkre elmondta, hogy március 7-étől újabb ügyfélablakot nyitottak annak érdekében, hogy a lakossági kéréseknek operatíván eleget tegyenek. A kérelem leadásától számított öt munkanap alatt készül el a biometrikus útleví, az ideiglenesre pedig tíz napot kell várni. Időpontot online lehet foglalni a www.epasapoarte.ro honlapon, de mivel ez országos honlap, és a vártnál többen szeretnének időpontot előjegyeztetni, időnként túlterhelt, ezért a regisztrálni szándékozók türelemre intik. Az utóbbi napokban csak többszöri próbálkozás után sikerült egyeseknek a működő honlapon regisztrálni, esetenként többórás kiesés is előfordul. Elsőként azt a települést kell bejelölni, ahol az útlevíkérelmet szeretné benyújtani az igénylő, ez esetben a marosvásárhelyit, majd követni a lépéseket mindaddig, amíg visszajelzés nem érkezik az iratsomó benyújtására kijelölt ügyfélablak számáról és az időpontról.

A biometrikus útleví előnyei

Amint az osztályvezető hangsúlyozta, célszerű az elektronikus útlevíet kérelmezni, mivel amellett, hogy több biztonsági elemet tartalmaz, a 18 év fölöttiek számára 10 évig érvényes. Igaz, a 12–18 év közöttiek számára ötévente, 12 év alattiak részére háromévente kell újat igényelni. Az ideiglenes útleví egy évig érvényes, és hátránya, hogy nem minden ország ismeri el érvényes úti okmányként. A biometrikus útlevíet 2009-ben vezették be Romániában, az



Fotó: Szer Pálosy Piroska

illetéke 12 éves korig 234 lejbe kerül, 12 év fölöttieknek 258 lej. Az egy évig érvényes ideiglenes útleví illetéke életkortól függetlenül 96 lej. Az útlevíkérelmekhez csatolandó számlát az illeték kifizetéséről a ghiseul.ro honlapon, a CEC Bank kirendeltségeinél, vagy a lakosság-nyilvántartó hivatal földszintjén elhelyezett automatánál akár bankkártyával is ki lehet fizetni. Feltétel, hogy minden útlevíet igénylő személy külön számlával igazolja a befizetett összeget.

Arra a kérdésre, hogy jelenleg melyik napra lehetne időpontot foglalni, az osztályvezető elmondta, hogy a negyedik ügyfélablak megnyitásával pillanatnyilag március 10-ére már lehetőség nyílt időpontfoglalásra, anélkül csak áprilisban lett volna szabad hely. Sürgősségi esetben is kiszolgálják az igénylőt, természetesen dokumentumokkal igazolni kell, hogy indokolt a sürgősségi kérelem. Múlt pénteken az útlevíet kérelmezők száma megduplázódott, 220 kérvényt dolgoztak fel, azelőtt naponta száz körüli kérvényt nyújtottak be. Mindezekelőtt a Maros megyei kérelmezőket szolgálnak ki, de a lehetőségek függvényében más megyékből regisztrálók kérelmét is elfogadják. Fontos lenne, hogy mindazok, akik időpontot foglaltak, de valamilyen okból kifolyólag nem tudnak megjelenni az okmányirodánál, a visszajelzésüként érkező e-mailben kattintsanak az „Anuleaza programare” gombra, ezáltal semmisnek nyilvánítják a programálásukat, és felszabadul egy időpont.



Friss végzősök munkavállalásának ösztönzése

Emelték a beilleszkedési juttatást

Március 1-től enyhén emelték a munkanélküli-segélyt és az Országos Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség által kínált foglalkoztatást ösztönző egyéb intézkedések számítási alapját.

Pálosy Piroska

A munkanélküli-biztosítási rendszerről és a foglalkoztatásösztönzésről szóló 2002. évi 76-os számú törvény rendelkezéseinek megfelelően az Országos Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség a foglalkoztatás ösztönzésére és a foglalkoztatás növelésére irányuló intézkedéseket alkalmaz. A 2021. július 26-i 225. sz. törvény rendelkezései szerint a munkanélküli-biztosítási rendszerről és a foglalkoztatásösztönzésről szóló rendelet értelmében a szociális referenciamutatót (SRI) minden év márciusában az átlagos éves infláció mértékével emelik, amely az Országos Statisztikai Intézet által közzétett mutató.

Így a szociális referenciamutató új értékének alkalmazása következtében a munkanélküli-segély 375 lejről 394 lejre emelkedik, az iskolát végzettek és a diplomát szerzett vagy speciális iskolát végzett, legfeljebb 16 éves fiatalok beilleszkedési prímiuma 1500 lejről 1576-ra emelkedik, amennyiben az iskola elvégzését követő 60 napon belül jelentkeznek a munkaerő-közvetítő ügynökségeknél, nyilvántartásba kerülnek, majd több mint 12 hónapig teljes munkaidővel alkalmazták őket.

A hátrányos anyagi körülmények között élő fiatalokkal szolidaritási szerződést kötött munkáltatóknak nyújtott támogatás 2000 lejről 2102 lejre emelkedik. A diákok szünideje alatt munkáltatóknak a tanulók foglalkoztatására nyújtott támogatás 250-ről 262 lejre emelkedik.

A március 1-jétől érvényes juttatás azokra is vonatkozik, akiknek a jogait korábban állapították meg.



Fotó: Szer Pálosy Piroska

Adománygyűjtés az ukrainai menekültekért Szolidaritásra hívnak

A Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal alárendeltségébe tartozó Szociális Igazgatóság és a Romániai Vöröskereszt marosvásárhelyi kirendeltsége támogatást nyújt az Ukrajnából érkező háborús menekülteknek. Marosvásárhelyen a Mihai Eminescu Ifjúsági Házban kialakított gyűjtőpontra adhatják le a lakosság az egyelőre legfontosabb adományokat.

A háború elől menekülő és menekéket kereső ukrán emberek és családok számára feltétlenül szükséges termékek jegyzékét frissítették. Az adakozni szándékozók arra kéri, hogy csak új, még szavatossági időben levő termékeket adományozzanak. A továbbiakban nagy szükség van:

- tartós élelmiszerekre: kukoricaliszt, búzaliszt, cukor, étolaj, rizs, konzerv, tézsfélék, gyümölcskonzerv, üdítő gyermekeknek, gabonapehely; instant termékek: porleves, babpehely, burgonyapehely; keksz, víz – 0,5 literes kiszerelésben;

- baba- és gyermekápolási termékek: különböző méretű egyszer használatos pelenka, nedves törülköző;

- takaró/termikus takaró, párna, paplan, ágynemű, hálósák, törülköző;
- fehérnemű és zokni nőknek és férfiaknak;

- tisztálkodási szerek: fogkrém és fogkefe, tisztasági betét, sampon, tusfürdő, WC-papír;

- egészségügyi termékek: fájdalomcsillapító, fertőtlenítőszer, vérzéscsillapító gyógyszerek, fásli, fecskendő, kötszer, sebészeti kesztyű, gyulladáscsökkentő, fertőtlenítőszer, arcmaszk, Betadine kenőcs, Betadine por, steril kötszerek, Panadol, Paracetamol, Nurofen, hemosztatikus kötés, egészségügyi táskák, elsősegély-doboz, sebészeti olló;

- zseblámpa, elektromos generátor, külső akkumulátor telefonok töltéséhez (powerbank), AAA elem, AA elem, karóra típusú kerek elem (CR2032, 25, AG 12) stb.

- gázipalack víz melegítéséhez, világítóeszközök.

Az adománycsomagokat hétfőtől szombattig 10–18 óra között lehet eljuttatni a marosvásárhelyi Nicolae Grigorescu utca 19. szám alatti Mihai Eminescu Ifjúsági Házban kialakított gyűjtőpontra. Az összegyűlt adomá-

nyokat az országhatár mentén felállított menekülttáborokba szállítják.

Akik segíteni szeretnének, ezt a következőképpen is megtehetik:

- online adomány formájában, a www.crucearosie.ro honlapon;

- adományok SMS-üzenetek révén, a 8825-ös számra, EMBERSÉG szöveggel. 2 eurós adomány minden mobilhálózatban;

- adományok a Revolut platformon keresztül;
- adományok tartós élelmiszerek formájában

a Carrefour, a Mega Image és a Cora üzletekben, az Élelmiszerbank programon keresztül.

- adományok a Romana téri BRD ügynökségnél indított kampány számláira:

- RO76BRDE410SV07590484100 (lej);
- RO12BRDE410SV31714694100 (euró);
- RO88BRDE410SV36413794100 (USD).

További információkért a Marosvásárhelyi Szociális Igazgatóság 0725-403-312-es telefonszámát lehet hívni hétfőtől péntekig 8–15 óra között. (*pálosy*)



A menekültek fogadására

Fotó: Nagy Tibor



Márciusi kedvezmények!

20% KEDVEZMÉNY

- Progresszív lencsékre
- Kékfényzűrős lencsékre
- Napszemüvegekre

A KIVIZSGÁLÁSOK ELŐZETES ELŐJEGYZÉS ALAPJÁN TÖRTÉNNEK!

MAROSVÁSÁRHELY (KÖZPONT)
P-ța Mărășești, nr. 21.
0733 553 976

DICSŐSZENTMÁRTON
Str. Victoriei, nr. 21.
0736 386 353

MEDGYES
Str. Pompierilor nr. 4.
0735 830 678

MAROSVÁSÁRHELY (TUDOR)
B-dul 1 Dec. 1918, nr. 126.
0755 088 379

SZÁSZRÉGEN (LIBERTĂȚII)
B-dul Libertății 12/2
0733 553 971

NYÁRÁDSZEREDA
Str. Pompierilor, nr. 1.
0733 553 973

SZÁSZRÉGEN (CARDINAL)
Str. Cardinal Alexandru Todea, nr. 25/A
0728 908 856

MAROSLUDAS
Str. B-dul 1 Dec. 1918, nr. 7.
0735 786 853

SEGESVÁR
Str. Mihai Viteazu nr. 40
0770 810 855

ANAF Az SPV kapcsolatfelvételi űrlapon lehet elküldeni azokat a dokumentumokat, amelyeket még nem digitalizáltak

Az Adó- és Pénzügyi Hivatal tájékoztatja az adófizető polgárokat, hogy a virtuális magántér szolgáltatásban elérhető *kapcsolatfelvételi űrlapon* minden, még nem digitalizált/elektronikus formátumban elérhető dokumentum beküldhető.

FONTOS: Ezen dokumentumok továbbításához válassza ki a *Segítség és szaktanácsadás az adózás területén* kategóriát.

Emlékeztetünk, hogy 2022.03.01-től kérelmek, beadványok vagy bármilyen egyéb iratok továbbítása az adóhatósághoz a jogi személyiségű adóalanyok/fizetők, egyesületek és egyéb jogi személyiséggel nem rendelkező személyek, valamint szabadfoglalkozású természetes személyek vagy önállóan gyakorolt tevékenységet végzők által kizárólag a virtuális magántéren keresztül történik.

Felhívjuk a figyelmet, hogy a kérelmek vagy más dokumentumok adóhatósághoz történő eljuttatásának nehézségei elkerülése érdekében a Nemzeti Pénzügyi Információs Központ a kapcsolatfelvételi űrlaphoz csatolható fájlok maximális méretét 5 MB-ról 10 MB-ra emelte.

Kérjük, a dokumentumok továbbításának megkönnyítése érdekében vegyék figyelembe a következő követelményeket:

- Szkennelés legfeljebb 300 dpi felbontással
- Üres oldalak automatikus eltávolítása
- Fekete-fehér szkennelés
- Szkennelés PDF fájlba
- A PDF fájl tömörítése

A kommunikáció, sajtó- és közönségszolgálat

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

r · a · d · i · o



www.radiogaga.ro

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Cey-Bert Róbert Gyula
Attila a hun üzenet



Cey-Bert Róbert Gyula
A pozsonyi csata

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám

MEGHALLGATÁS

ERDÉLY

NAGYKÁROLY	NAGYBÁNYA	03. 17.
MAROSVÁSÁRHELY	KOLOZSVÁR	03. 18.
SZEKELYUDVARHELY	CSÍKSZEREDA	03. 19.
SEPSISZENTGYÖRGY	KÉZDIVÁSÁRHELY	03. 20.
ARAD	TEMESVÁR	04. 07.
NAGYVÁRAD	SZATMÁRNÉMETHI	04. 08.
SZÁSZRÉGEN	SZOVÁTA	04. 09.
GYERGYÓSZENTMIKLÓS	BRASSÓ	04. 10.

XFAKTOR.HU
+36 30 195 9595

TOVÁBBI RÉSZLETEK:
RTL.HU/XFAKTOR/MEGHALLGATAS

Marosvásárhelyi Rádió Románia
96 FM
106,8 FM
1323 AM
www.marosvasarhelyiradio.ro